Публичный доклад
муниципального общеобразовательного учреждения
 «Средняя общеобразовательная школа №10 п. Волочаевка» 
 по итогам  2009-2010  учебного года.

1. Общая характеристика общеобразовательного учреждения.

Средняя общеобразовательная школа, муниципальное общеобразовательное учреждение
Лицензия серия А №217931, регистрационный №538 от 21 марта 2007г.

Свидетельство о государственной регистрации  АА 117744 регистрационный № 325от 21.06.2006г.

В школе 11 классов-комплектов с численностью учащихся 204чел. на начало учебного года и 202чел. на конец учебного года. Средняя наполняемость классов 18,5чел.

Контингент учащихся и набор в 1 класс (20чел. -9,8%) стабилен. В 10 классе обучаются до 75% выпускников основной школы. Обучались: 96 детей из семей железнодорожников, 44чел. из многодетных, 75чел. из малообеспеченных; из неполных 37чел., из неблагополучных 7чел. и под опекой – 7чел. ( по сравнению с 5чел. в предыдущем году), инвалиды – 2чел.

             Администрация, органы государственно-общественного управления и самоуправления.

Директор – Андрианова Л.А., 1 категория, стаж  в должности руководителя  -31 год

Зам. директора по УР – Сурина Т.Н., 1 категория, стаж в должности руководителя – 22 года. 

Зам. директора по ВР(0,5ст.) – Казицкая Н.А., 1 категория, стаж в должности руководителя – 9 лет.

Зам. директора по ВР (0,5ст.) –Фомичёва Е.Е.,1 категория,стаж в должности руководителя –2 года.

Председатель Управляющего совета – Волкова О.В. – 2 года

Председатель общешкольного родительского комитета – Вязовая Н.Г. – 2 года

Председатель Совета старшеклассников – Медведева Татьяна, ученица 10 класса

Программа развития «Школа гражданского становления личности».Срок  реализации–2008-2012гг.

2. Особенности образовательного процесса.


В начальной школе преподавался «Английский язык» во 2,3,4 классах – 2часа в неделю,

 «Информатика» в 3,4 классах  введена  в виде модуля. В 4-ом классе в 4-ой четверти в количестве 17 часов изучался предмет «Основы православной культуры и светской этики».



В 9 классе: в образовательной области «Технология» использовался  1 час для организации предпрофильной подготовки (профессиональная ориентация учащихся), преподавались элективные  курсы (2нед.часа) по биологии, физике, информатике и математике.

Часы школьного компонента в 5 – 11 классах были распределены на углубление изучения отдельных предметов федерального компонента, на организацию факультативных и групповых занятий.

Английский язык изучался во всех классах. Дополнительные образовательные услуги не оказывались.

В образовательный процесс внедрялись инновационные технологии: 

технология коллективного способа обучения, проектная технология, технология критического мышления, технология разноуровневого и дифференцированного обучения, информационно-коммуникативные технологии, игровые технологии.


Внеклассная и внеурочная деятельность осуществлялась через организацию традиционных коллективно-творческих дел (КТД), проведение предметных недель, участие в конкурсах разного уровня, организацию каникулярных недель, кружковую и секционную деятельность, через проведение совместных мероприятий с Домом культуры и поселковой библиотекой и общественными организациями посёлка. 

Победителями школьного конкурса «Лучший класс» стали: 3 кл.(кл.рук-ль Никитина Е.П.), 5 кл.(кл.рук-ль Фомина Е.В.), 11 кл.(кл.рук-ль Угренёва Е.А.). 

Запоминающимися  мероприятиями 2009/2010уч.года по опросам учащихся названы: День здоровья с выходом на природу (охват 89%), день самоуправления (были задействованы 32 старшеклассника, склонные к педагогической деятельности), новогодние утренники и вечера, театральные гостиные к юбилеям В.М.Шукшина и А.П.Чехова на базе ДК,  День открытых дверей, слёт хорошистов и отличников, фестиваль военной песни (96,7% участников), выставка творческих работ учащихся – 42 участника. Активное участие приняли учащиеся в школьных акциях: «65-летию Победы -  65 победных километров» - 63 участника, «65-летию Победы – 65 пятёрок» - 14 победителей, «Письмо ветерану» - 26 участников. Спортивной и кружковой деятельностью охвачено – до 95% учащихся. Охвачены кружковой деятельностью дети из «группы риска» и «трудные» - 92%. В мартовские каникулы организована туристическая поездка на о.Байкал с группой учащихся 8-11 кл. (14чел. рук-ль Угренёва Е.А.). 

Психологическую поддержку учащимся школы оказывали специалисты областного центра ОГБУ «Центр социально-психологической помощи семьи и молодёжи» (3 приезда).

Внутришкольная система оценки качества образования осуществлялась через систему педагогического мониторинга.

3.  Условия осуществления образовательного процесса. 

Процесс обучения осуществлялся в две смены: начало 1ой – 8час.30мин., 2ой – 13час.25мин. Во вторую смену обучались учащиеся 2,3, классов (47 чел). Продолжительность урока – 45 минут, в 1 классе-35 минут. Занятия в 5-11 классах проводились по 6-ти дневной рабочей неделе,  в  начальной школе – по 5-ти –дневной. 

В школе имеется достаточная материально-техническая база и техническая оснащенность для осуществления образовательного процесса..
За счет средств субвенций значительно пополнилась материальная база спортивного зала (приобретено 37 пар лыж), начальной школы, кабинетов информатики, технологии, географии.

Территория школы благоустроена: разбиты клумбы, имеется частичное ограждение. На территории расположены 4 спортивных площадки, беговая дорожка. Имеется пришкольный участок, где выращивается картофель и другие овощи учащимися школы в период летней трудовой четверти. Собранный урожай идёт на бесплатное питание учащихся. 

В школе созданы условия для организации безопасности участников образовательного процесса.  С учащимися проводился цикл бесед и практических учений по соблюдению правил дорожного движения, поведения на водоёмах и  железнодорожном транспорте в рамках преподавания ОБЖ и внеклассной деятельности классными руководителями и представителями различного вида служб (17 приездов). Проведены три учения  по эвакуации учащихся и работников школы  на случай возникновения экстремальных ситуаций. Действует  пропускной режим.

Функционирует столовая на 72 посадочных места. Охват питанием: в начальной школе 98,8%, в основной школе 87,7%, в средней школе 72,7 %. Бесплатно питались 75детей из малообеспеченных семей. Средняя стоимость питания 12 рублей в день.

Обучение в школе ведется на основе Российской федеральной программы трехуровневого образования и двухуровневого образования по специальной коррекционной программе VIII видов.

В 2009-10 учебном году обучалось на начало учебного года   204 учащихся, на конец -202 ученика. Средняя наполняемость классов – 18,5 чел. На индивидуальном обучении – 4 чел. (уменьшение с 8чел. до 4чел.по сравнению с предыдущим годом), инвалидов – 2 чел., увеличилось число детей под опекой с 5чел. до 7чел.. По программам VII и VIII видов на конец учебного года обучалось  9чел. в общеобразовательных классах. Выпускников начального звена -16 чел. (из 84 чел.), основной школы -18 чел.(из 96 чел.), средней школы – 12 человек (из 22 чел.).

Школа полностью укомплектована педкадрами, все предметы велись, работали молодые  специалисты: учитель английского языка и учитель русского языка. Имеют звание – 9 педагогов, награды Министерства образования и науки – 3 педагога. Кулагина А.Л., учитель физики - победитель в конкурсном отборе лучших учителей 2009г.. Имеют педагогический стаж более 20 лет 50% педагогов, высшее образование – 70%, категории – 75% . Руководители и учителя школы в системе проходят курсы повышения квалификации, за текущий год прошли –

2  руководителя и 4 учителя. 

4. Результаты деятельности учреждения, качество образования.

Успеваемость по школе за 2 года возросла с 98,5% до 98,9% и повысилось качество обучения с 45,5% до 47,5%. Качество знаний составило: в 1-4кл. – 60,3%, в 5-9кл. – 39,6%, в 10-11кл. – 45,5%. Сохранилось количество отличников – 14 чел., один выпускник закончил школу с серебряной медалью. 

Успешно справились с итоговой аттестацией выпускники 9 и 11 классов.

Выпускники 9 класса сдавали экзамены в новой форме, показали 100% успеваемость по всем предметам кроме русского языка – (94,4%). 100% качество знаний по физике, химии и географии, высокое качество знаний по биологии (78,6%),математике (72,2%), невысокое  качество знаний по русскому языку (22,2%).

Все выпускники 11 класса сдали ЕГЭ. Общий средний балл – 58,4; по обществознанию (62,7), истории (62), русскому языку (59). Сдавали 3 и более экзаменов - 10 выпускников. 

Ежегодно учащиеся школы принимают участие в школьных и районных олимпиадах. Впервые в этом году проводились предметные олимпиады в 5-8 классах (приняли участие 35% от всех учащихся школы). Четыре ученика заняли призовые места в районной олимпиаде по физике, истории, географии, биологии и одно призовое место по биологии в областной олимпиаде. 


Трудно решается проблема по предупреждению  правонарушений. На 01.09.2009 г. состояли на учёте  в ПДН – 14 чел, на конец учебного года -12 чел. В течение года сняты с учёта -6 чел, поставлены -4 чел. Причины постановки на учёт разные: чаще всего межличностные отношения, переходящие в драку с последующим освидетельствованием в медицинском пункте. Профилактическая работа ведётся, но применяемые методы не всегда эффективны.


Ежегодно проводится медицинский осмотр, в 2009/2010уч.году осмотрено 78,7% детей. Большое количество ребят нуждаются в санации полости рта - 43,4%. Выявлены патологии: ЖКТ – 14,5%, костно-мышечной системы – 10,1%, зрения – 5,7%, вегетососудистой дистонии – 5%, сер-дечно-сосудистой системы – 3,1%, мочевыводящей системы – 2,5%, эндокринной системы – 1,9%. Результаты медицинского осмотра доводятся до сведения учителей и родителей. В течение года проводятся плановые осмотры и вакцинация детей. Оздоровление детей в летний период - охват 185чел.


Учащиеся школы принимали участие и занимали призовые места в районных, областных, межрегиональном конкурсах. 



Родители и общественность (99,8%) положительно оценивают деятельность образовательного учреждения. 

5. Социальная активность и внешние связи учреждения.
Школа тесно сотрудничает с предприятиями и учреждениями посёлка Эффективны совместные мероприятия, проводимые с ДК, поселковой  библиотекой в течение года и летней оздоровительной кампании. Проведена совместная работа с Советом ветеранов посёлка (председатель -  Шапурина В.С.) и  Советом ветеранов Комсомольского отделения  железной дороги ( председатель Зуев В.Ф.) в период празднования 65-летия Победы в Вов. НПО «ДИАВЭЛ» г.Хабаровска  оказывал помощь в  работе радио - технического кружка. Взаимодействовали с учреждениями профессионального образования: ДВГСГА г.Биробиджана, ДВАГС и ПУ г.Хабаровска.


6.  Финансово-экономическая деятельность.

Исполнение областного бюджета за 2009 год составило 4978,3 тыс. рублей (запланировано на 2010г. 4892 тыс.рублей). Фонд заработной платы составил 3602,1тыс.рублей. Учебные расходы (учебники и учебно-наглядные пособия для кабинетов)  – 346,5тыс.рублей. Укрепилась учебно-материальная база спортивного зала, кабинета информатики и географии. Силами родителей отремонтированы школьные кабинеты.

Исполнение местного бюджета за 2009 год –  1138,7тыс.рублей, из которого большая доля, 851,8тыс.рублей (74,8%), составила  оплату коммунальных услуг. По районной целевой программе получили школьную мебель на сумму 55,8тыс.рублей.

7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения.

Обновление технической оснащенности компьютерного кабинета (приобретено 5 системных блоков и 5 мониторов) и кабинета географии (ЖК телевизор), создание материальной базы для развития лыжного спорта (37пар лыж), приобретение холодильного оборудования для столовой. Возобновление работы Совета профилактики. 



8. Заключение. Перспективы и планы развития.

Планируемые изменения в Учреждении – переход на информационно-технологический профиль.


Основные задачи по реализации программы развития Учреждения:

1. Повышение эффективности и качества образования:

- укрепление и пополнение материально-технической базы школы;

- создание условий  для профессионального и личностного роста педагогических работников;

- создание условий для получения качественного образования всех категорий учащихся;

- сохранение и укрепление здоровья детей.

- повышение роли физической культуры и спорта в формировании здорового образа жизни и профилактики правонарушений; 

2. Развитие государственно-общественного управления школой:

- повышение эффективности работы Управляющего совета.

- развитие органов ученического самоуправления; 

- совершенствование деятельности Флотилии «Алые паруса»;

- создание музейной комнаты и её функционирование;

- участие педагогического и ученического коллективов в конкурсах. 

