Сочинение-рассуждение на тему:



                                             Выполнила Казицкая Антонина,

                                             ученица 11 класса МОУ СОШ № 10

                                             п.Волочаевка

И, если спросят меня где-то:

«Начало жизни где твоей?»

Другого я не дам ответа:

«На малой Родине моей»

                                                             (выпускница школы Л. Савватеева)

У развилки трех дорог, вблизи  города Хабаровска расположился наш поселок Волочаевка.  Пролетают  дни, идут года, а наш поселок продолжает жить и развиваться. Для многих он стал той частью земли, которую мы называем «Малая Родина». Эта земля досталась нам в наследство от прадедов, освоивших и обживших некогда практически безлюдную территорию.

Меня всегда интересовала история поселка, его прошлое. Кто и как первым пришел в этот край? Кто построил здесь первые дома? Как появилось название у поселка? На эти и другие вопросы очень хотелось найти ответ.  Работая с архивными документами и беседуя со старожилами поселка, удалось собрать по крупицам интересный материал. 
До революции земля, на которой расположен наш поселок, принадлежала помещику Боганову. Ему принадлежали земли, водоемы, охотничьи угодья.  Рыбаки, охотники и крестьяне платили помещику большие налоги. Объезжая свои земли, Боганов любил останавливаться в одном из своих охотничьих угодий. Лес, река, песок – нетронутая человеком природа радовала глаз. Рядом возвышалась сопка, у подножия которой  раскинулись хлеборобные поля. Анализируя карту тех времен, сделанную от руки одним из приближенных помещика, можно определить место – это территория нынешнего Соцгородка и  реки Тунгуски.  Еще одним из мест отдыха помещика была территория между селом Волочаевка-1 и поселком Волочаевка-2. Здесь располагалась торговая точка-ярмарка, где производили местные жители и китайские граждане обмен товарами. Каждый старался показать свой товар, выручить за него определенную сумму денег, произвести выгодный обмен, вернуться домой с обновками и необходимым в хозяйстве инвентарем.

 После революции, уставшие от гражданской  войны и интервенции, в поисках тихого места семь семей образовали на территории, где расположится в будущем наш поселок, хуторок и  называли его «Семидворка».  С  10 по 12 февраля  1922 года на сопке Июнь-Корань состоялось решающее сражение гражданской войны на Дальнем Востоке – Волочаевская битва, под командованием Василия Константиновича Блюхера. Она положила конец бесчинству интервентов и белогвардейцев на этой земле. В честь победы на сопке расположен памятник героям гражданской войны, здесь похоронены павшие участники сражения. Старожилы с гордостью рассказывали, как многих из них у памятника торжественно принимали в пионеры.  Отгремела гражданская война, утихли сражения, началась мирная жизнь. На месте «Семидворки» уже красовалось довольно обжитое селение. 
В 1929-1934 годах началось строительство железнодорожной ветки в сторону Комсомольска-на-Амуре и наш населенный пункт стал называться станция Волочаевка-2.  Для строительства дороги требовались рабочие, в поселок стали приезжать новые люди, для многих из них поселок стал родным домом. 
«Стучат колеса, мчится поезд, летит навстречу нам судьба

 Не знаю я, что даст мне эта далекая и близкая земля»  –  писал Ю.А. Третьяков, строитель железной дороги, один из старейших жителей нашего поселка.
Центром станции была школа, где за парты вместе с детьми садились и взрослые, все хотели получить образование. А вечером, рядом со школой, на деревянной танцплощадке  под аккомпанемент баяниста пары танцевали вальс. Многие сельчане  собирались здесь поговорить, потанцевать, завести знакомства. Поселок рос, строились дома, увеличивалось население.
Приамурье стало местом переселения еврейских трудящихся всего мира. 

«Вот едут Тунеядовка и Шпола,  

Вот Витебск, Минск, Одесса и Лугин.

А на вокзале тяжко стонут шпалы, 

Висят гудки, протяжны и туги.

Тут матери качают ребетишек, 

Там двое в споре яростном сошлись.

В теплушках, на подножках и на крышах 

   В наш край таежный приезжала жизнь» – так  описывал это историческое событие Э. Казакевич. 
На территории нашего поселка вблизи села Даниловка в 1929 году была организованна коммуна «ИКОР» – «Идиш колонизация Орбайтер» (американская организация помощи еврейскому землеустройству в СССР). В числе организаторов коммуны были А.М.Бялый, Эдлин, Пумштейн, Лерер, Шнур, Триновский, Н.М.Фридман, М.А.Лурье, Ю.Ханефт, Н.Цанге и другие.  К 1930 году в коммуне было более пятидесяти человек. Это была одна из лучших переселенческих коммун.  С 1931 по 1933 год в нее вливается около восьмисот человек прибывших из Аргентины, США, Польши, Бразилии, Франции, Румынии, Германии. Дети «икоровцев» учились в нашей школе, самой крупной школе в то время. Коммуна «ИКОР»-Соцгородок становится первой международной еврейской коммуной на территории нашего района. Старожилы поселка вспоминаю это время с теплотой и любовью. «Сопка была удивительным местом. Здесь можно было услышать разнообразную речь: украинскую и румынскую, английскую и русскую, испанскую и немецкую, болгарскую, идиш и другую. На сопке росли яблоки, сливы, груши, абрикосы, разнообразные ягоды. Чтобы получить богатый урожай, колхозники трудились не покладая рук. А мы, ребятишки, помогали колхозникам и получали отменное угощение за свой труд. Тяжело жилось, но была вера в светлое будущее» – делится своими воспоминаниями жительница поселка Т.В. Никифорова.  Но черные дни не миновали и наш поселок. С 1937 года начались репрессии, коммуна перестала существовать.   
4 декабря 1938 года наш населенный пункт Указом Президиума Верховного Совета РСФСР получил статус рабочего поселка Волочаевка. Эта дата является датой образования поселка и в 2008 году он отпраздновал свой знаменательный юбилей – 70 лет. Для человека – это большой срок, а для поселка – лишь небольшая строка в огромной книге исторических событий. Поселок вырос, появились многоэтажные дома, дороги облачились в твердое покрытие, облик населенного пункта принял современные очертания. В поселок приезжают новые люди, увеличилась численность населения. Как приятно видеть односельчан, прогуливающихся по зелёным улицам посёлка со своими детьми, слышать звонкий детский смех, наблюдать общение людей разных поколений. Доверительные,  добрые отношения установились в нашем посёлке. Яркими событиями в жизни Волочаевки являются общепоселковые праздники. От мала до велика, собираются на празднования Дня посёлка, Дня молодёжи и железнодорожника, Дня защиты детей. Но особенным праздником для всех нас стал праздник, посвящённый Дню  Победы, где собираются ветераны войны, труженики тыла, школьники и их родители, приезжают люди, ухавшие из поселка, но не забывшие его, клуб переполнен зрителями, улыбки согревают всех собравшихся. Так хочется, чтобы в нашем поселке появился новый Дом Культуры, с новым кинозалом, кабинетами для различных кружков и студий, залами для общения односельчан. В поселке много талантливых, удивительных людей, которые могли бы передать свое мастерство подрастающему поколению, но для это требуется создать необходимые условия.  
Школа по-прежнему является центром поселка, его душой и сердцем. Сюда ежегодно слетаются выпускники, приходят учителя-ветераны. С огромной теплотой и любовью вспоминают они о своих школьных годах, об учителях, отдавшим своим ученикам частичку души. Незабываемым событием стал 50-летний Юбилей школы. Более трех тысяч своих учеников встретила школа, гостеприимно распахнула свои объятья.  Но в поселке необходима новая современная многоэтажная школа, оснащенная по последнему слову техники, с вместительными спортивным и актовым залами, плавательным бассейном, музыкальной и художественной студиями, разнообразными кабинетами, оснащенными для работы кружков, секций и клубов по интересам. Надеюсь, что эта мечта осуществится.
Развитие нашего посёлка связано с деятельностью государственных и частных предприятий, благодаря наличию рабочих мест уровень безработицы снижен до минимума, а это способствует росту благосостояния жителей. Огромную помощь в развитии посёлка оказывает руководство Смидовичского района и местных органов самоуправления. Для улучшения жизни требуется строительство Дома Быта, где будут действовать современная парикмахерская, ателье по пошиву модной одежды, мастерские по ремонту обуви, одежды, бытовой техники. Это даст дополнительные рабочие места, улучшит обслуживание население. А это значит, что в поселок потянутся люди, будут строиться новые дома, пропадет неуверенность в завтрашнем дне и люди будут спокойны за своих родных и близких в любой ситуации.
Я люблю свой поселок, желаю ему и всем его жителям процветания и благополучия. Хочу, чтобы здесь, как и раньше цвели благоуханные сады, царили мир и любовь. Пусть каждый год рождаются дети, и их веселый смех оживляет  улицы нашего поселка. Долгих и счастливых лет жизни тебе, земля, на которой я счастлива.
«Земля моя, сурова и нежна, 

Строга как мать и также справедлива.

Как на духу признаюсь, что она дала мне все,

Чтоб быть вполне счастливым»  
                                                                                     (В.Соломатов)

